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Ata da 40° Sessão Ordinária de 2018. 23/07/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência e 

Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 23 de julho de 2018. Não havendo 

número legal na 40° Sessão Ordinária do 1° Período de 2018, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a 

chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro 

reaberta a 40° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2018 da Câmara 

Municipal de Seropédica, e quero mencionar que as sessões legislativas 	serão 

interrompidas, devido a não votação da LDO, conforme dispõe o Regimento 

Interno desta Casa. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o 

Vereador Anderson a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Anderson: Salmos 2 

Senhor, faze-me justiça, pois tenho caminhado na retidão; confio no senhor, não 

hei de vacilar. Presidente: Obrigado vereador Anderson! Passaremos a ordem do 

dia, convido o vereador Anderson a fazer a leitura dos documentos. Vereador 

Anderson: Indicação n°40/2018 autoria vereador Rogério solicita iluminação 

pública, saneamento básico e asfaltamento na Rua 19 e Rua 8 no Bairro Fazenda 

Caxias. Indicação n°41/2018 autoria vereador Rogério solicita iluminação pública, 

saneamento básico e asfaltamento na Rua 46 e Rua 48 no Bairro Boa Esperança, 

Areal. Requerimento n°172/2018 autoria vereador Nando solicita iluminação 

pública na Rua 33, Bairro Campo Lindo. Requerimento n°177/2018 autori 

vereador Nando solicita a realização do protocolo de avaliação de Frênulo d 

língua em bebês, conhecido popularmente como "teste da linguinha' 

Requerimento n°183/2018 autoria vereador Bruno solicita serviços de saneamento 

e asfalto das Ruas Viúva Graça (Rua do Bel) e José Graça Leite. Moção n°14/2018 
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autoria vereador Anderson, que seja concedida Moção de aplausos e 

congratulações aos ILMO Policiais Militares, lotados no 24° Batalhão de 

Queimados/RJ, os Senhores 1° SGT Wladimyr Santos Costa, 2° SGT Anderson 

Laia Ramirez e 2° SGT Robson de Oliveira Peclat. Presidente: Passaremos a 

ordem do dia e convido o vereador Anderson a proceder com a leitura dos 

documentos para votação. Vereador Anderson: Indicação n°40/2018 autoria 

vereador Rogério solicita iluminação pública, saneamento básico e asfaltamento na 

Rua 19 e Rua 8 no Bairro Fazenda Caxias. Presidente: Indicação n°40/2018 

autoria vereador Rogério esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Indicação n°40/2018 esta aprovada. Vereador 

Anderson: Indicação n°41/2018 autoria vereador Rogério solicita iluminação 

pública, saneamento básico e asfaltamento na Rua 46 e Rua 48 no Bairro Boa 

Esperança, Areal. Presidente: Indicação n°41/2018 autoria vereador Rogério esta 

em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Indicação n°41/2018 esta aprovada. Vereador Anderson: Requerimento 

n°172/2018 autoria vereador Nando solicita iluminação pública na Rua 33, Bairro 

Campo Lindo. Presidente: Requerimento n°172/2018 autoria vereador Nando esta 

em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°172/2018 esta aprovado. Vereador Anderson: Requerimento 

n°177/2018 autoria vereador Nando solicita a realização do protocolo de avaliação 

de Frênulo da língua em bebês, conhecido popularmente como "teste da 

linguinha". Presidente: Requerimento n°177/2018 autoria vereador Nando esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°177/2018 esta aprovado. Vereador Anderson: Requerimento 

n°183/2018 autoria vereador Bruno solicita serviços de saneamento e asfalto das 

Ruas Viúva Graça (Rua do Bel) e José Graça Leite. Presidente: Requerimento 
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n°183/2018 autoria vereador Bruno esta em discussão. Vereador Bruno: Pela 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Bruno. Vereador Bruno: Boa tarde 

presidente, demais colegas, imprensa, plenária! Essa reivindicação eu tenho feito 

desde o ano passado e essas duas ruas citadas dar acesso ao Bairro São Miguel. 

São Miguel é um bairro hoje que sofre muito pela entrada que tem porque 

nenhuma dosa dois acessos para São Miguel é asfaltado, eu tenho feito 

requerimento, ofícios pedindo asfalto para essa rua, eu estive em reunião com o 

prefeito e o prefeito me garantiu que vai conseguir atender, esse é um dos trabalhos 

do vereador é fazer requerimento, oficio, projeto de lei e eu tenho cobrado, eu 

tenho certeza que quando esse asfalto chegar em São Miguel vai beneficiar não só 

quem mora lá, mas quem passa, porque é inadmissível você chegar em um bairro e 

já estar dentro de lama e eu como morador do bairro e hoje como morador do 

município quero não só asfalto no bairro São Miguel como em outros também, mas 

presidente! Presidente: Requerimento ainda está em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n° 183/2018 autoria 

vereador Bruno está aprovado. Vereador Anderson: Moção n°14/2018 autoria 

vereador Anderson, que seja concedida Moção de aplausos e congratulações aos 

ILMO Policiais Militares, lotados no 24° Batalhão de Queimados/RJ, os Senhores 

1° SGT Wladimyr Santos Costa, 2° SGT Anderson Laia Ramirez e 2° SGT 

Robson de Oliveira Peclat. Presidente: Moção n°14/2018 autoria vereador 

Anderson está em discussão. Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com 

a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde presidente, demais 

companheiros que compõe esta casa, plenário, imprensa! Como eu tenho 

aproveitado a oportunidade e meu gabinete sempre para homenagear meus 

companheiros da segurança pública e eu não poderia deixar de contemplar esse 
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colegas que fazem um excelente trabalho no 24° batalhão o Sargento Peclat eu tive 

a oportunidade de trabalhar com o mesmo na companhia de Itaguaí, é o mínimo 

que eu posso fazer de reconhecimento a esses colegas, sempre que eles precisarem 

a porta do meu gabinete vai estar aberta, entendo a dificuldade de vocês, hoje essa 

guarnição foi chamada as presas pra uma ocupação em Queimados, então eu não 

posso deixar de prestar essa pequena homenagem a esses nobre guerreiros. Só 

presidente. Presidente: Moção n°14/2018 autoria vereador Anderson ainda está 

em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Moção 

n°14/2018 autoria vereador Anderson está aprovada. Vereador Ivan: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Presidente, eu queria 

apresentar um requerimento verbal. Presidente: Vereador, a Vossa Excelência foi 

quem requereu esse pedido de que os requerimento deveria ser apresentado 24 

horas antes, não foi isso? Então eu cancelei a pedido de Vossa Excelência. 

Vereador Ivan: Correto presidente! Por que eu havia entendido que quando foss 

assim a gente faria o requerimento e ele fosse entrar na próxima. Presidente: 

Todos os vereador aqui poderiam fazer o requerimento verbal, não era isso? A 

Vossa Excelência entrou com um pedido para que as ordem dos dias todos os 

requerimentos fossem protocolados 24 horas antes da sessão e eu acatei o seu 

pedido, tirei de pauta e nenhum outro vereador fez esse requerimento, eu tirei esse 

pedido, porque Vossa Excelência foi quem pediu para que o requerimento fosse 

desse modo. Vereador Ivan: Só uma parte eu havia entendido errado como seria 

feito o requerimento. Mas Vossa Excelência está corretíssimo o pedido foi meu, eu 

lembro que no dia deram sugestão de fazer na próxima, mas sem problema 

nenhum. Vossa Excelência está correta. Muito obrigado! Vereador Hugo: Pela 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tard 

presidente, nobre colegas! Só em relação a isso ai eu gostaria de depois pedir ao 
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jurídico que estudasse mais essa questão, porque inclusive o senhor em medida de 

urgência não pode tirar de pauta, mas esse é o meu entendimento e o senhor estar 

certo em cumprir esse requisito que foi estabelecido, no meu entendimento na 

questão do Regimento Interno tem vários casos que dar omissão e ao qual a 

omissão daria a omissão do presidente decidir, até essa é uma discussão que nós 

temos que analisar mais o nosso regimento Interno que precisa de algumas 

modificações. Eu estou aqui nesse parlamento e nós estamos adotando nesse ano 

dessa forma e eu até concordaria com o senhor e com o vereador Ivan, mas no meu 

entendimento vai ficar incapaz, primeiro que tira a legitimidade do presidente que 

a pauta é uma atribuição do presidente, se você estabelecer a pauta com 24 horas 

de antecedência é porque tem prioridade, necessidades e coisas emergenciais, 

então eu tenho esse entendimento, eu vou até pedir a Procuradoria depois que 

desse uma estudada, porque tem artigo do Regimento Interno que dar omissão, mas 

eu acho que o senhor está certo em indeferir em termos o pedido do vereador Ivan, 

mas a gente dar uma olhada na nossa Procuradoria porque no meu entendimento e 

nós estamos usando o critério que nós estamos sendo justos e ninguém mais fez 

pedido de requerimento verbal, mas concordo com Vossa Excelência, concordo 

com o vereador Ivan, mas peço que a nossa Procuradoria depois nos der uma 

posição em relação a isso. Presidente: Na verdade aqui nesta casa eu estou há dez 

anos e sempre todos os vereadores fizeram assim requerimento verbal, até porque 

às vezes você anda no município e ver um pedido de urgência e chega na Câmara e 

faz um pedido verbal, então naquele dia a vossa excelência fez um pedido para quê 

fosse colocado na ordem do dia 24 horas com antecedência e eu acatei o se 

pedido, mas eu acho uma necessidade. Eu vou pedir ao nosso procurador para 

direitinho no regimento interno da casa para que todos os vereadores possam f 

o requerimento verbal, porque até as Vossas Excelências andam na rua como 
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ando e todos aqui e às vezes pessoas pedem e dizem: Olha vereador como está 

minha rua e você chega aqui e pode fazer um requerimento verbal. Mas te garanto 

que o nosso procurador vai ver isso com carinho e eu te dou um retorno na 

próxima sessão. Vereador Ivan: Eu quero só reiterar aqui que eu acho que o 

senhor está corretíssimo, eu só havia entendido errado, eu lembro que no dia eu até 

levantei a questão que o requerimento verbal ficaria meio que obscuro nesse caso, 

mas eu quero reiterar que eu acho que está corretíssimo nós estamos cumprindo o 

regimento interno e eu acredito que o mais correto seja isso mesmo e o senhor está 

corretíssimo em colocar o requerimento 24 horas com antecedência, não entendo 

que isso tire a prerrogativa de vossa excelência de determinar a pauta ou não, 

apenas acontece uma antecedência na pauta, mas vossa excelência continua com a 

prerrogativa. Só para colocar a minha posição aqui! Obrigado! Presidente: 

Passaremos ao grande expediente alguém vai fazer o uso da palavra. Convido o 

vereador Hugo a fazer o uso da palavra. Vereador Hugo: Boa tarde presidente, 

nobre colegas, assistência, imprensa! Senhor presidente, eu me deparei com 
as

pessoas me avisando que hoje as redes sociais elas fazem parte do nosso dia a dia e 

eu acho bacana, tem pessoas que acabam falando para eu dar uma olhada em um 

vídeo, só que mais uma vez eu me deparei com o cidadão que eu não sei o que é, 

não sei se ele é subsecretário, mas independente do que ele seja eu acho que ele 

tem que respeitar as instituições e respeitar a função que é dada no serviço público, 

na verdade a comissão de saúde foi fazer uma vistoria que nós temos várias 

denúncias e nós como os vereadores somos obrigados a fiscalizar o que está 

acontecendo dentro do município, o vereador não é obrigado a andar em cima de 

máquina, não tem que botar luz, o vereador pode fazer requerimento e indicação Se 

eu estiver errado eu quero que me prove o contrário, se eu tiver que fazer isso isso 

é o poder executivo, então a gente depara com a distorção da nossa cidade com 
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coisas complicada. Já estamos no meio do mandato, estamos no segundo ano de 

mandato e aqui nesta casa eu por minha parte principalmente venho toda hora 

perguntando quanto utilizou na saúde, quanto tive usou na educação. Há um tempo 

atrás teve uma audiência pública aqui nesta casa que o secretário de governo e o 

secretário de fazenda não soube me dizer quanto é que estava sendo utilizado na 

saúde, falou para mim que era o fundo discutindo o quadrimestre do município, 

quando você discute o quadrimestre de quanto foi gasto no município, você 

discutir toda a questão financeira de quanto foi utilizado. Tem lá guardado no meu 

gabinete e eu mostro que foi investimento zero, se um quadro que mostra 54, 99 

impessoal e investimento zero não pode funcionar a saúde na cidade, eu quero 

saber como está sendo usado o dinheiro na cidade. O cidadão falou no vídeo que 

está tudo bem, que a saúde está excelente, será que está e eu estou em outro 

município ou em outro planeta? Falando que a culpa é dos vereadores. Então 

senhor presidente é muito triste. Eu vou pedir a nossa procuradoria para tomar uma 

atitude. Eu não estou de brincadeira, eu estou aqui trabalhando, quando cita 

vereador cita a câmera toda e é minha função como membro da comissão de saúde 

eu faço muito bem e graças a Deus. A gente foi lá e fez um vídeo com várias 

irregularidades, o governo passado já passou, o vereador não fiscalizar o governo 

passado se espalha levava sim e muito, tanto é que o prefeito passado foi cassado 

várias vezes aqui nesta casa, então são desculpas, você chega no posto e não tem 

um lençol, tem uma ambulância que não tem ar condicionado, é um desrespeito 

com a população porque não é a mãe do prefeito que vai utilizar aquilo e nem os 

parentes deles, nós estamos no Rio de Janeiro que é 35 a 40 graus, constando na lei 

a lei não permite esse tipo de coisa. A gente está lá para cobrar que eles conserta os 

erros deles, que bote um ar-condicionado na ambulância, arrumei um posto de 

saúde, compre lençol para o posto de saúde, o que não pode eu chegar numa 
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reunião de quadrimestre e a pessoa responder que não sabe quanto foi utilizado na 

saúde, eu pedir requerimento aqui e não ser respondido e ainda ouvir que está tudo 

bem na saúde eu não sei se estou em outro planeta, se eu estiver errado Vereador 

Anderson por favor me ajude depois, então é muito ruim você ver que a pessoa não 

tem capacidade e utilizar das redes sociais para falar de três vereadores e um dos 

três vereadores foi eu e eu vou tomar uma medida drástica, peço a procuradoria 

que imediatamente consulte esse vídeo e como representa a câmara ou então 

convocaremos esse cidadão aqui para ele vir, porque não pode ninguém utilizar da 

máquina pública para querer denegrir a imagem de nenhum funcionário do 

executivo, eu não sou nomeado do executivo eu sou eleito para representar o povo, 

eu vou mudar quando o povo não votar mais em mim, aí não serei mais nada, 

enquanto eu estiver aqui eu vou reivindicar pelo povo sim, eu vou lá várias vezes e 

já estou mandando recado que vou lá de novo, e vou em todas as instituições do 

município, porque quando a gente vai a gente vai para cobrar por melhorias e 

mais qualidade de vida para nossa população, até porque eu entendo que tem 

dinheiro lá para fazer para o povo, Não é por causa de R$ 3000 que vai deixar de 

fazer para o povo deixar de colocar um ar condicionado na ambulância, porque no 

calor de 40 graus vai cozinhar o motorista e o paciente juntos. Se estar nomeado 

para fazer política e puxar saco do prefeito tem que sair por bem ou por mal, Eu já 

falei e vou falar aqui de novo a minha caneta tem tinta e eu vou mostrar isso, eu 

não devo nada executivo nenhum, eu não vou deixar nenhuma pessoa querer 

denegrir o meu trabalho e que prove que eu esteja errado, porque já estamos no 

segundo ano de governo e tem dinheiro na máquina pública, hora nenhuma em 

audiência pública que mostram dentro dessa casa aqui eu não sei quanto utilizou na 

saúde até o ano passado no final, pelo que eu sei para cumprir a meta de 15% da 

saúde teve que botar a folha da cooperativa na saúde, por que não utilizou, então é 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

essa infraestrutura que a gente cobra para a população, Por que a gente cobra para 

a população. mas eu vou querer saber quantos funcionários tem na cidade de 

Janeiro até agora e vou pedir pelo banco, não vou pedir pela prefeitura, eu vou 

pedir pela fonte pagadora, quanto foi e quem foi as pessoas, por que é um 

desrespeito que é população está passando, a gente faz a nossa obrigação que é 

criar leis e fiscalizar e eu sei que é minha obrigação eu faço. Eu acabei vendo um 

vídeo, uma aberração, completamente despreparado, o que eu vi lá no vídeo eu 

quero que prove, se tiver alguma coisa errada a gente abaixa a cabeça mas não tem 

porque é tudo verdade, por que é inadmissível e nós já estamos indo para agosto de 

2018, então eu quero saber quantos óbitos tiveram, eu vou querer saber o que foi 

feito com o médico falso que tinha na cidade, então é uma irresponsabilidade 

completamente, infelizmente teve uma audiência pública que eu não pude estar, 

agora eu ver pessoas incapacitadas e puxa-sacos querendo subir na minhas costas 

não vai não, de foirna nenhuma e eu desafio prove que eu estou errado, então 

senhor presidente eu vou tomar uma medida. Fiquei sabendo que entraram cones

vossa excelência querendo pedir improbidade administrativa de vossa excelência, 

então eu não vou deixar calado, eu vou provar que a minha caneta tem tinta, 

porque eu tenho orgulho de ser Vereador desta cidade e tenho orgulho de quem 

vota em mim. Então senhor presidente, eu não poderia deixar de comentar por que 

tentar denegrir a imagem do vereador é fácil mas em cima de mim pode tentar, só 

que é o seguinte: cada um quando está no seu serviço público é pago pelo 

Município de Seropédica e eu sou vereador de Seropédica, então para usar a 

máquina pública para fazer política eu não vou deixar, pode ter certeza disso, nós 

vamos tomar uma medida eu vou pedir ao procurador, porque eu acho que quando 

enfrenta enfrentar a câmara, quando denigre a imagem do vereador foram os três 

vereadores representando a comissão de saúde da câmara, não foi três vereadores 
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brincando para querer fazer graça não, ou será que eu estou errado em fazer a 

minha obrigação, será que eu estou fazendo alguma coisa errada? Então Presidente, 

é isso aí eu não poderia deixar de falar. Muito obrigado! Vereador Bruno: Pela 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Bruno. Vereador Bruno: Boa tarde 

presidente, demais colegas novamente, imprensa! Presidente, eu queria aqui fazer 

um agradecimento ao prefeito Anabal por estar atendendo algumas solicitações do 

meu gabinete, algumas eu estou fazendo verbal, mas a maioria eu estou preferindo 

fazer através de ofícios e requerimentos. Eu gosto sempre de citar esses lugares 

mais distantes porque estava muitos anos abandonado realmente. A estrada do 

caçador que faz até divisa com Itaguaí tinha anos que a máquina não passava lá, 

iluminação já é precária, mas a máquina passando já dá um alívio para a população 

porque estava intransitável. Outra é a iluminação e o caminhão suga que a 

prefeitura está sempre nos atendendo e da última vez foi no Parque das Flores, 

conhecido como casinha e ficou ótimo lá, eu fiz reivindicações também para o 

Jardim das Acácias que fica ali do lado e o prefeito me garantiu também que 

atender. Eu tenho andado na rua e tenho visto bastante demanda e as que são 

possíveis eu faço questão de cobrar o prefeito, eu ligo para o prefeito, eu mando 

ofício, eu quero o bem da minha cidade. No Cabral não só na estrada do caçador 

que a rua ali era trilho de boi o prefeito Anabal prontamente mandou a máquina lá1  

e abriu a rua novamente, colocou os canos que estava tudo emendado, colocou 

iluminação no km 60. a quadra do Peixoto ele me atendeu também e atender o 

vereador Ivan que estava lá junto, então eu queria pedir a fala aqui só para 

agradecer o que eu tenho sido atendido pelo poder executivo, a gente cobra muito e 

eu cobro muito, eu sou base do governo mas eu continuo cobrando, porque não é 

só porque você é base do governo que você não tem que pedir melhoria para o 

município, eu tenho pedido muito e vou continuar pedindo, vou usar a minha 
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atribuição, vou usar o meu gabinete para pedir máquinas, caminhões, tudo que é 

prefeitura tiver a fornecer para a população e vou estar cobrando Com certeza. 

Muito obrigado presidente! Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Eu estou meio desatualizado nas 

redes sociais, eu não acompanho muito perfil, quem foi que falou vereador? 

Vereador Hugo: Samuel Barbosa que foi candidato a vereador e perdeu a eleição. 

Vereador Anderson: Teve quantos votos? Você lembra? Vereador Hugo: Eu não 

lembro! Insignificante! Vereador Anderson: Só para recordar, mais uma dele. 

Secretário, tem que andar dentro da casa das pessoas tem que visitar, tem que 

chamar as pessoas da cidade pelo nome, o senhor não vai ganhar nenhuma eleição 

atacando nenhum de nós aqui, não é assim que se faz política não, essa escola do 

senhor está errada, não vai ganhar voto de novo se continuar assim, então mais 

uma dele. Já passou da hora desta casa convocar o secretário, fazer valer a nossa 

caneta, o secretário quer fazer política Bacana vai para rua, tira foto, posta na 

página da prefeitura, mas atacar o vereador é muito complicado se tratando de um 

(27,4— secretário que não foi eleito pelo povo que é escolhido, então eu acho que essa casa 

tem que se posicionar de forma mais dura e queria pedir ao secretário que fosse na 

Rua Maria Lourenço gravar um vídeo pedindo o asfalto da emenda parlamentar 

que não foi utilizada até agora, estão passando máquina, jogando material, mas a 

Rua Maria Lourenço e todas as ruas que dão acesso a mesma tem asfalto para cair 

lá do governo federal e o seu governo incompetente vai devolver esse dinheiro pelo 

que eu estou vendo, vai lá gravar um vídeo que o senhor vai ganhar muito mais 

voto, vai lá fazer campanha jogando o asfalto para o povo lá, então isso é perda de 

tempo secretário. Só isso presidente! Presidente: Mais alguém vai fazer o uso da 

palavra? Com a palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: Boa tarde meus 

pares, boa tarde a todos! Eu venho aqui também agradecer ao prefeito Anabal que 
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desde 2013 que a ponte do Areal que liga o bairro Areal ao bairro Boa Esperança, 

pessoal do Areal que estuda no Pastor Gérson vem cortando um caminho longo 

para chegar ao colégio, o secretário na época lembra dessa nossa luta desde 2013, 

viemos lutando por essa ponte e agora com 1 ano e 7 meses o prefeito Anabal 

Atendendo o pedido do nosso gabinete Graças a Deus já botou a ponte de pé agora 

só falta jogar o concreto em cima e inaugurar a ponte, eu vim agradecer ele aqui, 

agradecer também pelo banho que está dando no bairro Fazenda Caxias junto com 

professor Ivan, foi lá dentro do bairro Ozza e limpou também todas as valas, vai 

fazer três praças lá que o nosso gabinete também pediu dentro do Ozza. Foi para o 

outro lado aonde o vereador Nando é muito atuante e vai fazer uma limpeza lá 

também, foi para o km 39 aonde o vereador Hugo é bastante atuante também 

começou um serviço lá. como eu falei no começo do mandato que eu iria mostrar 

com o trabalho que o governo Anabal veio demonstrar que eu trabalho no 

município de Seropédica que devagarzinho as coisas vão se acertando, é lógico que 

tem um que puxa para um lado e um para o outro, cada um com a sua opinião 

dentro da política, dentro da política pode tudo, então é cada um respeitan 

opinião do outro e assim por diante. Vou aproveitar aqui que eu estou com a 

palavra. Essa semana fui atacado nas redes sociais, quando fala do vereador a gente 

fica tranquilo, mas foi invadido a minha vida pessoal falando inverdades, esse 

rapaz eu acho que já está passando do limite falou da vida pessoal da mãe do 

vereador Bruno, agora está falando da vida pessoal de todo mundo, eu acho que a 

política é uma coisa, que é vida pessoal é outra, eu acho que ele está passando do 

limite, eu vou entrar com um processo contra ele, eu acho que você é um doente 

mental, eu acho que dentro da política pode tudo, a minha esposa e a minha filha 

não tem nada a ver com as suas maluquices, quando você tiver que fazer alguma 

crítica política eu estou aqui de braços abertos para receber, mas agora quando vem 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, R 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

falar da vida pessoal não adianta fazer Fake que hoje em dia tudo é descoberto. 

Vereador Ivan: Uma parte vereador. Julgar pelo critério do vereador Anderson do 

gás pelo número de votos também não deveria estar falando muita coisa não, por 

que fez uma vergonha nas urnas. Vereador Rogério: Verdade! Foi derrotado nas 

urnas e foi humilhado nas urnas também, vai ser derrotado de novo, fica que nem 

um doente mental falando da vida pessoal, dentro da política pode falar tudo, agora 

quando parti para a vida pessoal falando inverdades isso fica feio e se diz o dono 

da verdade, eu não esquento a cabeça, mas atacar a família é coisa escrota, você é 

um escroto! Boa tarde a todos! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. 

Vereador Ivan: Obrigado Presidente! Mais uma vez boa tarde presidente, demais 

vereadores, boa tarde a todos que nos assistem! em primeiro lugar eu queria me 

colocar o posto há uma opinião dada aqui, eu acho que eu estou vereador e sempre 

quando eu puder acompanhar o trabalho do maquinário seja qual for o de 

iluminação eu estarei acompanhando junto à comunidade, principalmente se tiver 

requerimento meu sendo atendido, até quando não tiver requerimento meu e eu 

estiver tempo livre que ao meu ver também faz parte das atribuições do veread--

participar efetivamente dentro dos bairros e fiscalizando como está sendo 

executado os serviços sim. Muitos vereadores que já falaram que não, que está 

errado no passado eu vi acompanhando também, inclusive, usaram como material 

de campanha pendurado em máquina utilizando material de campanha sim, enfim, 

mas eu respeito a opinião de cada um, todo mundo pode mudar de opinião, política 

se faz com a construção e debates de ideias, então de repente você pode mudar a 

sua ideia de um ano para o outro e de repente coloca outro questionamento aqui, eu 

também acho que ficar olhando para o passado apenas não vai resolver nada, mas o 

passado ajuda a entender a política do futuro e do presente muita das vezes, então 

eu sempre sinto isso que você não vai resolver a situação olhando para o passado 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, R 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

mas você começa a entender muita coisa quando olha para o passado. Só colocar 

esse questionamento em relação à posição de cada um e reitero que respeito quem 

pensa diferente de mim. Presidente, por falar em pensar diferente, eu gostaria de 

mais uma vez levantar a questão do Refis aqui nesta casa, eu entendo que nós 

devemos colocar o refis para votar, não vou parar de solicitar isso, vossa 

excelência tem a prerrogativa de determinar a pauta, mas eu deixo aqui um apelo, 

porque eu creio que não seja só este vereador que fala, mas que todos nós estamos 

sofrendo com a população cobrando o refis, o refis não é do vereador, o refis não é 

do Procurador da câmara, o refis não é do prefeito, o refis não é de candidatos a 

Deputados nem de lá e nem de cá, o refis é do povo e o povo tem direito ao refis, 

eu acho que está na hora de deixar a politicagem de lado e vamos colocar o refis 

para votar, deixo aqui ainda uma sugestão, porque sei que tem um imbróglio 

jurídico no meio, respeito à procuradoria desta casa, mas entendo que a 

procuradoria desta casa esteja equivocada, não é possível que só Seropédica entre 

tantos municípios aprovaram o refis, entre eles, eu cito o município do Rio de 

Janeiro, só Seropédica está correto, então eu peço aqui mais uma vez que seja 

colocado o refis em votação, que a gente consiga implementar o refis este ano e 

lembro que no ano passado nós não tivemos o refis em Seropédica e esse ano já 

estamos em Julho e não temos o refis em Seropédica, a população quer acertar a 

documentação, quer acertar os seus impostos. Quer falar Procurador? Eu acho que 

o vereador tem que falar. Eu estou aqui de peito aberto falando a minha opinião e 

vou respeitar a opinião de vossa excelência, o refis ao meu ver esta casa deveria 

colocar para votar porque o povo solicita que o refis seja votado e coloco aqui 

ainda para vocês e para vossa excelência eu deixo aqui uma sugestão, quando foi 

derrubado o veto que foi colocado o último veto para ser derrubado e que a casa 

sabia que não seria derrubado, porque não tinha todos os votos foi feito de uma 
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forma jurídica aonde cada vereador foi bem responsabilizado pelo seu voto, então 

que faça assim e coloque para votar e que cada Vereador vote de acordo com a sua 

consciência e se eu estiver errado eu volto atrás e peço desculpas, mas na 

derrubada do veto teve até um tom ameaçador por parte da procuradoria, no 

parecer da procuradoria e que foi respeitado, cada Vereador ficou responsável pelo 

seu voto e ficou bem claro aqui, então que a procuradoria faça um parecer desta 

forma aonde cada Vereador vai voltar da forma que achar que deve, mas que o 

refis seja aprovado, seja colocado em votação e o plenário decida presidente, então 

eu faço esse pedido para que o presidente coloque o refis em votação, porque o 

refis não é nosso o refis é da população. Eu ainda fico aqui mantendo a minha 

palavra eu solicito presidente que eu enviei no dia 4 de julho Ofício à vossa 

excelência pedindo Que dia que foi protocolado no TRE a consulta nossa, eu 

queria dizer a vossa excelência aqui ainda não foi respondido, se vossa excelência 

puder que me responda o mais rápido possível para que eu também possa através 

do meu gabinete cobrar do TRE a resposta sobre essa consulta, esse pedido que eu 

fiz foi no dia 4 de julho, então eu acho que não é nenhum problema a gente 

repensar isso juntos e colocarmos o refis para votar porque o refis é da população 

de Seropédica, o refis não é nosso e nem do prefeito. Obrigado Presidente! 

Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. 

Vereador Hugo: Presidente, vou deixar uma coisa bem clara que a gente parece 

que está viajando ou está em outro mundo porque eu acho que ele não entendeu. 

Nós estamos em um período eleitoral e aqui nós votamos o plano de cargo de 

salário em um período eleitoral, botamos um plano de cargo de salário da educação 

que foi mais do que direito deles que lutaram, votamos em um período eleitoral e 1» 
esta casa hoje responde no Ministério Público essa questão por ter votado no 

período eleitoral, então a gente tem que ter muita responsabilidade. Quero deixar 
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bem claro o seguinte: parece que o refis do ano passado foi votado nesta casa, ele 

pode ter sido votado em cima, mas tinha os 15 dias para o cara publicar que é o 

prefeito Municipal e ele não publicou, outra coisa tem que até analisar essa questão 

do porque ele não publicou, eu vou provar que ano passado teve refis nesta casa e 

foi para a prefeitura e ele não publicou. Aqui dentro desta casa tem pré-candidatos 

que não quer ter problema com a candidatura. Eu sei que é útil, eu necessito do 

Refis, porque eu ainda tenho algumas pendências, muitos munícipes necessita de 

refis, mas eu acho que a eleição vai ser dia 7 de outubro e eu acredito que no 

máximo até o dia 20 de outubro, quem me pergunta na rua eu falo que está lá na 

câmera e logo após que acabar a eleição nós iremos aprovar esse refis para não ter 

problema nenhum, eu acho que de outubro até dezembro da muito tempo para 

quem está guardando um dinheirinho resolver o seu problema. Foi votado aqui 

nesta casa e neste plenário que deixaria para depois da eleição, eu não sei se o 

vereador lembra disso mas passou nesta casa, em relação a emenda que a 

procuradoria fez, toda emenda é passada pelo Plenário, perdão todo parecer é 

passado pelo Plenário, o plenário ele julga e vota os pareceres, todo parecer aguip,-,  

vai ser passado no plenário. O que eu não entendo é que na hora aprovou de 10 a O 

e no veto do prefeito passou, aí o problema é de cada Vereador a gente respeita a 

opinião de cada um. Vamos deixar bem claro porque as pessoas talvez não estejam 

entendendo nós votamos o orçamento do município sem o PPA, teríamos que ter 

votado primeiro o PPA e depois o orçamento do município, como foi uma coisa 

que tinha o SEROPREVI, os aposentados e os pensionistas que precisavam. Nós 

ganhamos na justiça e imos votar aqui uma questão do SEROPREVI e o prefeito 

veio aqui e pediu a gente para voltar tudo, nós chegamos lá e fizemos um acordo 

com o prefeito, só que nós não poderíamos nem a comissão de Finanças e 

orçamento, nem a CCJ, nem o presidente da Câmara poderia deixar de citar o PPA, 
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é mentira ou é verdade que votamos antes do PPA, aí nós fizemos uma Emenda 

justamente justificando porque a gente voltou e o prefeito vetou e manteve-se o 

veto. A questão amanhã da omissão que vai ser discutida daqui a pouco na CPI 

nesta casa, no retardamento da lei orçamentária que o prefeito retardou vai ser tudo 

discutido na CPI. Eu acho que tem que existir a coerência, cada um tem o seu 

entendimento, então senhor presidente no ano passado foi votado o refis e quem 

deixou de executar o Refis foi o Executivo, porque eu fui lá no final do ano, e o 

vereador Huguinho que votei o refis no final do ano passado eu fui lá requerer o 

meu desconto, cheguei lá não tinha nada publicado faltando uma semana para 

acabar o ano, eu iria tirar a mora eu juros e iria pagar o meu imposto, quando 

chegou lá falou que não tinha refis, a gente está aqui brincando na câmera, porque 

vem uma mensagem para cá é provado nesta câmera e não é publicada, quem é que 

não publicou? Foi o Executivo! Não foi hoje legislativo! Não interessa se faltou 15 

dias ou 20 dias, publicasse nem que fosse para um dia, mas era a obrigação del 

quem retardou o lá foi ele, então as coisas na cidade, os erros, as pessoas erram e 

querem jogar a culpa nos outros, o cara acabou de comprar duas ambulâncias em ar 

condicionado e acha que está tudo bonito, pelo amor de Deus, foi eu que comprei a 

ambulância sem ar condicionado? Aí eu tenho que bater palma porque a saúde está 

melhor? Só se for em outro planeta. Investimento zero. É muito complicada a 

situação! Eu sou a favor do Refis, mas eu não vou ter a irresponsabilidade. Já foi 

matéria que passou pelo Plenário. Eu respeito o vereador Ivan, eu acho que ele está 

certo em pedir o Refis, mas já passou que vai ser decidido e a nossa procuradoria 

fez uma consulta ao TRE que eu não sei se foi respondido ainda, eu sei que eu 

estou respondendo lá na Justiça, tem Vereador aqui que não está respondendo, mas 

eu estou, eu, Rogério, Dedé, Lucas, porque nós voltamos o plano de cargo de 

salário da população, está aí e nós temos que responder, e se eu não me engano 
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fomos até contra o parecer da procuradoria desta casa, então eu não vou votar 

agora faltando 2 meses um refis que já passou a decisão deste plenário, eu não vou 

votar em dois meses e daqui a pouco a eleição acaba, Então eu acho que de outubro 

para lá, como sempre foi nesta casa, sempre chegou aqui nesta casa e geralmente 

em outubro liberou e o pessoal pagou o seu débito que é de suma importância para 

a população, Inclusive eu necessito. Então a minha opinião é essa em relação ao 

refis e eu acho que isso já é matéria de fato consumado porque já passou no 

plenário. Muito obrigado! Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Obrigado presidente! Só para eu ter aqui 

que eu não estou falando do ar condicionado da ambulância, não estou falando do 

posto de saúde, eu estou falando do refis. Ano passado o refis tinha data e foi 

votado sim no último dia e não havia tempo hábil, esse ano ele passou sim nesta 

casa mas desde o início eu me posicionei desta forma, se votasse contra o parecer . ,_._7F___ e., 
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ou não fazia diferença porque o parecer eles tinham a maioria. O que eu estou 

fazendo aqui é um apelo se vossas excelências acharem que não. Mas no Rio de 

Janeiro também tem candidato a deputado, nos municípios vizinhos também tem 

candidato a deputado e o refis foi aprovado. Estou deixando um apelo em relação a 

parte jurídica que seja responsabilizado de cada vereador, coloca para votar e o 

vereador que não se sentir à vontade Vota contra, mas coloca para votar, porque o 

refis é da população de Seropédica, o refis não pode ser guardado debaixo do 

braço, o refis tem que ser votado porque o refis não foi votado e não há nenhum 

impedimento ao meu ver, a procuradoria dar o parecer mas não somos obrigados a 

acompanhar o parecer da procuradoria, eu estou aqui me responsabilizando pelo 

meu posicionamento, acredito que deveríamos votar o refis e aprovar o refis, essa é 

a minha posição. Obrigado! Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Essa discussão do Refis é uma 
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discussão antiga, já está se alongando. Muito me preocupa a questão do refis 

porque a gente é cobrado, hoje pela manhã eu fui visitar um pequeno comerciante 

da nossa cidade e ele me perguntou a respeito do refis, eu prontamente falei para 

ele a situação, realmente outras cidades já tiveram o seu refis aprovado, mas outras 

cidades não trabalharam com o orçamento ajuizado, outras cidades não tiveram 

tantos problemas jurídicos assim como nós tivemos em nossa cidade e o refis pode 

se tornar mais um, porque nós temos candidatos do lado de lá e do lado de cá, é um 

tipo de erro que nós não podemos cometer, eu concordo com o vereador Ivan 

quando ele diz que não somos obrigados a acompanhar o parecer da procuradoria, 

mas nós temos que reconhecer que o nosso mandato até aqui tem sido um 

imbróglio jurídico, é diferente disso? Você que vem acompanhando pelas redes 

sociais o que você tem visto até aqui? Decisão ajuizada. Como Vereador falou 

entraram agora com uma ação contra o nosso presidente. Então o nosso mandato 

Tem se tornado uma batalha jurídica e nós não podemos trazer mais essa 

responsabilidade para o nosso mandato, então a questão de votar parece que já f•iGÌ -----...__ 

votado o parecer, já votamos o parecer? Vereador Ivan: Me permite a parte. O 

plenário não votou que votaria depois da eleição não, o plenário votou que 

consultaria o TRE e aguardaria a resposta, eu estou solicitando a data que foi feito 

essa consulta ao TRE e não obtive também, então só deixando claro, era uma 

consulta que eu achei que o TRE fosse responder, mas o TRE não respondeu. É 

uma parte na fala do vereador. Obrigado vereador! Vereador Anderson: A gente 

registrou a data limite que seria o processo eleitoral, então a gente tem que estar 

muito atento a isso. Muito me preocupa esse embate jurídico, esse pode ser mais 

um então a gente não pode deixar brecha a verdade é essa, eu quero votar o refis, 

eu quero votar a redução da taxa do cemitério que o prefeito falou aqui no primeiro 

dia, quero votar tudo isso em favor do Povo, mas nós temos que ter as precauções 
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jurídicas sim, por que nós vivemos outra realidade. Só presidente! Vereador Ivan: 

Eu não irei me alongar muito. A procuradoria poderia fazer como fez a questão do 

voto do veto colocar aqui que cada vereador estaria se responsabilizando e acabou, 

a gente colocava para botar e o povo iria usufruir desse direito, que é um direito do 

povo. Presidente: Mais alguém vai fazer o uso da palavra? Mais uma vez Boa 

tarde plenário, assistência, imprensa! A questão do refis, eu tenho maior interesse 

do refis, por quê eu pago vários impostos e os impostos em Seropédica é bem caro 

e com a redução fica mais barato, mas eu não voto quem vota são os companheiros 

vereadores, mas a gente tem que fazer a coisa certa. Se pediu ao TRE para 

informar pode a nossa procuradoria pode pedir novamente para que a gente não 

faça coisas erradas para depois ser cobrado na justiça, então eu sou a favor do refis 

porque repetindo eu pago vários impostos, as vamos fazer a coisa certa para não 

dar problema. Mas também o que me traz hoje ao grande expediente é que eu fiz 

vários ofícios pedindo ao Excelentíssimo Senhor Prefeito para que fizesse um tapa 

buraco lá no nosso bairro, porque na verdade a estrada do Curtume aonde todos 

aqui conhecem, vereador Nando, vereador Ivan, vereador Rogério, na verdade 

tinha muitas crateras, crateras que estava difícil até de os carro transitarem, os 

pedestres e essa semana foram lá fazer um tapa buraco, mas sinceramente, eu vou 

fazer a crítica porque eu sou vereador, eu pedi várias vezes e fizeram um tapa 

buraco com asfalto moído que chama-se Frieza, a Frieza é o asfalto moído. Gent 

eu vi o prefeito sentado naquela cadeira dizendo para o povo Seropédica que tinh 

dinheiro em caixa para gastar no município de Seropédica, uma tonelada de asfalto 

frio que é o melhor não custa R$ 500. Veja os senhores, tapar aquelas crateras com 

frieza vai durar 8 dias se o tempo tiver sol, se chover não dura 5 dias, porque 

frieza é para ser colocada em estrada de chão, aqui no bairro Fazenda Caxias que 

eles estão colocando a Patrol colocando aquele saibro se colocar uma frieza Aí sim 
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ela tem uma durabilidade porque ela cola na terra, agora em cima do asfalto pelo 

amor de Deus isso não existe, sinceramente eu fiquei com vergonha. Pode falar 

vereador. Vereador Ivan: Só uma parte. No Fazenda Caxias não está sendo 

colocado saibro eu estou acompanhando os trabalhos, está sendo colocado frieza 

que é um agregado. Presidente: Eu acho que vossa excelência não entendeu, eu 

falei que no bairro Fazenda Caxias estava sendo colocado o saibro e a frieza que 

foi colocado no bairro Canto do Rio círculo Cassi em cima daquele bairro aí sim 

ela colocaria e ficaria ótimo, só que no bairro canto do rio foi colocado a frieza em 

cima do asfalto, entendeu? Aquilo é no máximo 10 dias. Se a vossa excelência não 

acredita aquilo foi colocado na sexta-feira. Vereador Ivan: Se o Senhor falou eu 

acredito presidente! Presidente: Quando for daqui a 10 dias as vossas excelências 

vai no bairro Canto do Rio que eu vou te provar que não resolve, agora se tivesse 

feito um tapa buraco com asfalto frio aí sim resolveria o problema para 1 ano, se 

tivesse pelo menos colocado aquele pinche preto e tivesse colocado Frieza em 

cima e depois passasse um rolo ainda tinha uma durabilidade, agora colocar 

Frieza em cima do asfalto, pelo amor de Deus, Deus me livre, aquilo ali vai 

acontecer um acidente, porque aquelas Pedrinhas vão soltando e vem aqueles 

motoqueiros e vai acontecer um acidente, eu apenas estou fazendo a crítica há uma 

coisa errada. Às vezes as pessoas querem economizar e não economiza, por que 

um caminhão de asfalto daria para fazer o tapa buraco tudo e ficaria um ano tudo 

certinho, agora colocar a Frieza não tem uma durabilidade como asfalto, então É só 

isso que eu quero deixar aqui registrado, por que Frieza não é para ser colocado em 

cima de asfalto e sim em cima de uma estrada de chão aí resolve o problema. Meu 

Deus do céu só em Seropédica mesmo! Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Senhor presidente, o perfil do 

prefeito que é a galinha ciscar para trás e tirar o asfalto dele, Isso é história que ele 
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tem na cidade, todo mundo sabe e tem dinheiro na cidade para fazer obra mas ele 

prefere contratar máquina, caminhão, Patrol que não tem documento, eu estou 

pedindo aqui o contrato a 200 anos que não vem, ele prefere isso. Só colocar aqui 

para o Nobre vereador, eu vou dar uma lida aqui e parabenizar a nossa 

procuradoria que não perde uma, a nossa procuradoria não perde uma então eu não 

posso ir contra a nossa procuradoria. Vou ler aqui. Posição do TSE a polêmica 

sobre a concessão de benefício fiscais-principalmente em programas chamado 

REFIS é conduta vedada em ano eleitoral, tanto no caso de envio do projeto, tanto 

na aprovação, ato de sancionar ou implementar o programa. O assunto já chegou 

até ao Tribunal Superior Eleitoral, onde um acórdão do Ministro Marco Aurélio 

Mello, em setembro de 2011, concluiu que a Lei Eleitoral "é obstáculo a ter-se, no 

ano das eleições, o implemento de beneficio fiscal referente à divida ativa do 

município". O TSE é constituído, em sua maioria, por ministro do STF, a mais alta 

corte do Judiciário brasileiro. De acordo com a opinião do Ministro Marco Aurélio, 

as prefeituras não podem implementar em ano eleitoral projeto que concede 

isenção parcelada. A proibição, inclusive, incide em penalidades, que vai da:" 

suspensão imediata da conduta vedada, alem de sujeitar os responsáveis a multas 

no valor de até 100.000 UFIR. Se o candidato for beneficiado com o programa, 

ficará sujeito à cassação do registro ou do diploma, "sem prejuízo de eventual ação 

de improbidade administrativa". Vou ler outra parte. O beneficio fiscal, porem, é 

proibido pela legislação. Conceder Refis em ano eleitoral, segundo especialistas, 

significa violar a igualdade entre os candidatos. Alem do ato ser considerado 

improbidade administrativa, o candidato responsável poderá, ainda, ser penalizado 

com a cassação do registro ou do diploma eleitoral. Os dois filhos do cara são pré-

candidato, então até isso a gente tem. Não é a questão de ter o Refis, eu preciso do 

Refis, a população precisa, então não é questão de jogar isso, porque falta dois 
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meses para a campanha. Entendeu vereador? De repente a Vossa Excelência não 

teve esse acesso, como a nossa Procuradoria a gente citou ela, ela trouxe isso aqui, 

então é uma das coisas que nós nos preocupamos. Eu sou pré-candidato, então um 

munícipe pode entrar contra a minha candidatura ou então pagar multa aqui. Ta 

bom. Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. 

Vereador Ivan: Obrigado presidente! Gente, será que só eu estou vendo isso? Há 

uma serie de entendimento jurídico em relação a isso em que se estar falando de 

eleição. Na leitura do vereador ele cita se o candidato for beneficiado, isso não é 

eleição de prefeitura. Gente, o Rio de Janeiro aprovou o Refis, vários municípios 

ao nosso redor aprovou o Refis e Seropédica não pode ter o Refis, isso me remete a 

dizer o que eu estou dizendo, nós devemos deixar a diferença política de lado 

quando o maior beneficiado for o povo e hoje quem está sendo prejudicado com a 

falta do Refis é o povo, foi bem claro na leitura e eu agradeço ao nobre colega 

vereador pelo trabalho que teve de vir aqui ajudar a elucidar isso aqui, mas está 

escrito se o candidato for beneficiado. Gente, eu não quero polemizar com o 

vereador Hugo, eu quero dizer que eu respeito o presidente e a Procuradoria, 

estou fazendo um apelo para que se coloque o Refis pra votar, que coloque como 

fizeram a questão do veto, que cada um vote de acordo com a sua consciência 

política. Só isso! Eu não estou aqui pra brigar com vereador, nem com o 

presidente, nem com o Procurador, com ninguém, eu só estou defendendo o que eu 

acho correto e eu acho correto colocar o Refis pra votar. Vereador Hugo: 

Rapidinho para encerrar. Senhor vereador, aqui não está especificando se é 

Municipal, Federal ou não. Desculpa eu deixar bem claro, é porque o senhor falou 

aqui que é eleição Municipal não. O judiciário tem varias interpretações, eu acho 

que infelizmente como o Anderson falou a questão de judicialização eu acho que 

não vale a pena, eu acho que em outubro ainda tem segundo turno e dar pra gente 
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fazer, ninguém é mais candidato, nem o filho do prefeito. Eu estou interpretando 

de um jeito e o senhor estar interpretando de outro. Não vale a pena a gente 

arriscar. Muito obrigado! Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Ivan. Vereador Ivan: Eu não disse que era do prefeito, só me remete a 

pensar que era do prefeito, porem me remiti vários pensamentos no âmbito jurídico 

e por isso a gente vai ficar mais um ano sem REFIS, ele ainda levantou uma 

questão do segundo turno. A única coisa que eu quero que vocês coloquem é se 

todas as prefeituras estão erradas e só a nossa que estamos certas, eu só estou 

solicitando que a gente faça de alguma forma, como foi feito na derrubada do veto 

ou não que cada um se responsabilize e vote de acordo com a sua consciência 

política. Só isso! Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Anderson. Vereador Anderson: É só pra convidar os colegas para no dia 

29 de julho de 2018 das 09:00 até 12:00 nós temos a convenção dos partidos dos 

Democratas no Rio de Janeiro aonde será escolhido o nosso candidato a 

governador, o nosso vice, o nosso senador, suplente, deputados federais e 

estaduais. Presidente: Mais alguém vai fazer o uso da palavra? Estiveram aqui 

presente os seguintes vereadores: Rogério, Ivan, Nando, Anderson, Wagner, Hugo, 

Bruno e Dede. Não havendo mais nenhum vereador a fazer o uso da palavra, 

encerro a presente reunião marcando a próxima sessão ordinária para o dia 25 de 

julho do ano corrente às 14:00h. Obrigado! Boa tarde! Que Deus acompanhe todos 

vocês! L. 
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